
Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da primeira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Marciano Luis Ecker, declarou aberta a Sessão. 

Com o quórum completo o Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário da Mesa, o 

vereador João Adélcio Flores Rigo para a leitura dos trabalhos que foram apreciados. 

Constou a discussão e votação da Ata nº 25/2022, aprovada por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação da Ata nº 01/2023, aprovada por unanimidade. Constou a 

discussão e votação do Projeto de lei nº 003/2022: Autoriza a contratação temporária 

de recurso humano para suprir necessidade emergencial e de excepcional interesse 

público, abre crédito especial e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação do Projeto de lei nº 004/2022: Altera a lei municipal n° 

2.152 de 30 de novembro de 2023 e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação do Pedido de Providência nº 01/2023: Que seja 

arrumada as entradas e saídas do asfalto para as estradas vicinais.  Justificativa: Pois 

se encontram com dificuldade para os motoristas entrarem e saírem das margens da RS 

324, inclusive nos dois postos de combustível e no restaurante Pôr do Sol. Encaminhado 

pela bancada do PDT. Aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se para as 

explicações pessoais: Vereador Edemar Beutler: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: a reunião que tivemos a pouco com os pais das crianças que frequentam a 

creche municipal reivindicando mais segurança para seus filhos, qualquer um de nós 

faríamos o mesmo. Dentre as reivindicações os pais pedem mais câmeras de 

monitoramento, o presidente desta Casa falou na reunião com os pais a pouco, que o 

assessor jurídico diz que é inconstitucional, mas como a creche é municipal, o Prefeito 

enviando um projeto para a Câmara e nós aprovando acredito que não haverá problema 

porque o prefeito faz as leis pensando no melhor da população. Embora o nosso Secretário 

de Obras esteja trabalhando para manter as estradas conservadas, elas estão bastante 

precárias. Que o prefeito arrume mais máquinas para dar o suporte necessário para 

agilizar a manutenção das estradas, porque teremos a colheita da produção agrícola que 



já está prejudicada pela estiagem. A respeito das saídas do asfalto, a colega estava 

comentando que já caiu de moto três vezes na saída do asfalto para ir para a Linha Nova. 

Já cansei de pedir para que seja colocado cascalho nestes acessos. Na Linha Progresso, 

convidei o Prefeito e o Vice-Prefeito para irem lá ver, tive a honra de recebê-los em minha 

casa para conversarmos a respeito e ir ver a situação. Ao ver o problema, ligou para o ex-

secretário de obras para colocar os cascalhos. Mas o secretário pôs somente três cargas 

de cascalho, uma em cada ponto, que ficou pior. O Prefeito como autoridade máxima do 

município tem que tomar providência, se for preciso mais máquinas, somente enviar o 

projeto para esta Casa que aprovamos. Já que estou falando em estradas, no ano passado 

os colegas lembram que aprovamos um projeto para um financiamento de quinhentos mil 

reais para a compra de um caminhão, após alguns dias aprovamos a autorização para a 

compra de mais um caminhão e até hoje não veio os caminhões para a secretaria de obras 

e não sei onde foi posto o dinheiro, pois aprovamos a liberação para a compra de dois 

caminhões. A população nos cobra e nós como vereadores cobramos do Executivo, não 

podemos cruzar os braços porque eles querem resposta de nós que aprovamos os projetos. 

Vereador Gilmar Antônio Boza: Após as considerações iniciais, se manifestou: sobre 

o pedido de providência que fiz em nome da bancada a respeito das saídas do asfalto à 

estradas vicinais, se for um carro com pneus banquinha baixa não tem condições de entrar 

ou sair do asfalto, tem lugares que acredito que dê até vinte centímetros a diferente entre 

os mesmos. São vários acessos às estradas que estão assim, a entrada da Linha Progresso, 

Linha Nova, Linha Fortaleza, nos dois postos de combustível, tanto as entradas como as 

saídas para a RS têm que escolher os lugares mais baixos. É um pedido fácil de ser 

atendido, são poucas cargas de cascalho e passar o rolo fica pronto. Esses desníveis 

podem até causar acidentes quando o carro precisa sair do asfalto, peço ao secretário que 

faça esse trabalho com urgência. No restaurante Por do Sol, do Hilton, o acesso ao asfalto 

que vai no sentido Ronda Alta está muito difícil de sair com carro. O projeto três, da 

contratação de um técnico em saúde bucal e um secretário de escola, o projeto quatro 

onde altera a lei 2152 de 30 de novembro de 2022, que é o de contratação de professores, 

todos aprovados. Quanto a reunião que tivemos com os pais das crianças da creche 



municipal, vimos a preocupação dos pais e também ficamos preocupados porque são 

todas crianças pequenas, não têm defesa e a gente vê nas mídias o que acontece em 

colégios, que nem gosto de falar o que certas pessoas fazem, nem são pessoas porque 

fazer o que fazem com as crianças, as nossas leis deveriam ser diferentes no Brasil, terem 

um destino para não incomodarem mais, uma pessoa dessa hoje vai para a cadeia e ali 

cinco anos está nas ruas novamente. Teria que ter leis mais severas para esse tipo de 

pessoa para deixar os pais mais tranquilos, crianças de quatro ou cinco anos que defesa 

tem! Achamos válida a preocupação dos pais, estão preocupados pelo bem das crianças, 

que jamais aconteça algo com nossas crianças nas escolas. A reunião com os pais das 

crianças da creche, Prefeito, diretora, secretária de educação e nós vereadores, com 

certeza será realizada. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: seja bem-vinda colega Sonia. A respeito da reunião que tivemos 

com alguns pais que tem crianças na Creche Municipal Pingo de Gente-EMEI, como foi 

colocado pelo nosso Presidente, será realizada uma reunião com a participação dos pais, 

Prefeito, secretária de educação, diretora e nós vereadores, para acharmos uma solução 

para as três questões postas pelos pais em relação a creche. Achei bem interessante os 

pais se dispuserem a ajudar financeiramente em algumas melhorias dentro das salas de 

aulas. Sabemos que lá são crianças pequenas, que tem que ter todo o cuidado possível. 

Sobre a aprovação dos dois projetos hoje, é interessante terem cancelado o processo 

seletivo e ser feito novamente, entendo que é uma decisão acertada, pois o Executivo não 

pode correr o risco de ser punido. Esperamos que neste ano de 2023, a harmonia continue, 

o diálogo, que os parlamentares que fazem parte desta Casa estejam preocupados com o 

desenvolvimento do nosso município, claro fiscalizando e buscando cada vez mais a 

melhoria para os munícipes de Três Palmeiras. Vereadora Luciana Grams Hauenstein: 

Após as considerações iniciais, se manifestou: Agradeço por estar retornando ao 

Legislativo. Também quero aqui me manifestar da importância de os pais acompanharem 

o dia a dia dos seus filhos, como também o atendimento nas creches e escolas. Eu acho 

que isso é bom, porque a gente vê um comprometimento de ambas as partes na rotina e 

no dia a dia das nossas crianças. Então um passo essencial e que está na mão de cada um 



fazer a sua parte, seja como pais, seja como profissional e como representante do 

Executivo e Legislativo. Quanto aos projetos de contratação de auxiliar para dentista, a 

gente sabe que uma das dentistas está sem essa auxiliar, então é importante para 

complementar o trabalho. Também tem uma escola municipal sem secretária e a gente 

sabe que a rotina da secretária de escola é contínua e essencial para a vida estudantil, para 

a vida funcional de todo o quadro. Então, é essencial essa pessoa na escola. Também 

quero aqui comentar sobre o Projeto quatro, da contratação de professores para 

contemplar o quadro e suprir demandas, sendo que o primeiro processo seletivo foi 

anulado, por haver alguns fatos que poderiam complicar o ano letivo e prejudicar até as 

crianças. Então, por essa razão, se prefere iniciar o ano letivo com os professores efetivos 

e, em seguida, a contratação desses profissionais para compor o quadro. Nosso município 

nos últimos meses tem sofrido com a estiagem. Na última semana de janeiro, foi 

declarado situação de emergência, até para viabilizar a questão legal dos financiamentos. 

Essa situação de estiagem dificulta em todos os sentidos a produção, o transporte, a 

criação de animais. Então, até a qualidade do trabalho, a qualidade das estradas ficou bem 

alterada, a gente sabe que a pedreira soltou,  então, está bem complicado mesmo o 

trânsito, sabemos que o período seco assim é muito difícil uma máquina passar e organizar 

o trânsito, a estrada para ficar melhor, porque a pedra solta, ela não fica no lugar. Então, 

a gente sabe da problemática de uma estiagem, sabe o quanto limita a atuação de quem 

trabalha com as máquinas e também reconhece que é difícil mesmo transitar em alguns 

pontos. Então a gente pede a compreensão e dentro da possibilidade, sempre será 

organizando e atendido as demandas. Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: primeiramente gradecer a Deus pela nossa primeira 

Sessão Ordinária do ano. Em primeira mão dar os parabéns para aqueles pais, mães que 

aqui estiveram preocupados com os seus filhos da creche. Eu acho que nada mais justo e 

todos nós pais e mães concordamos com a preocupação deles com seus filhos e acredito 

que chegaremos a um bom entendimento, vereadores, pais, Prefeito, Vice-Prefeito e o 

assessor jurídico da prefeitura, na próxima reunião que teremos, conversando chegaremos 

num entendimento que fique bom para os dois lados, todos querem o bem para nossos 



filhos. Quero também dar os parabéns ao pessoal da Adubasul, que no dia quatorze de 

janeiro deste ano, estivemos lá na inauguração da empresa, bom para o nosso município 

e bom para a nossa administração pois já está criando empregos para a pessoas de nosso 

município. Para nós vereadores e vereadoras é um orgulho que estamos fazendo parte 

dessa empresa, que está ajudando o nosso município. Quero também falar dos projetos de 

hoje. Foram dois projetos que veio de contratação. Sabemos aí do ano letivo que está se 

iniciando, tivemos o conhecimento do cancelamento do seletivo que foi feito. Teremos a 

contratação de trinta e nove funcionários. Eu acho que nossos alunos precisam voltar às 

aulas e nada mais justo que nós votarmos a contratação. Fomos contemplados com uma 

emenda que até a metade do ano virá para contemplar os Apaeanos do nosso município. 

Uma emenda do nosso deputado Pompeo de Mattos, de cem mil reais, que virá para a 

APAE do nosso município, onde já foi feito o orçamento todo e foi repassado, que será 

trocado o coberto da APAE. Sabemos que o local lá é bastante quente, estivemos 

visitando num dia de calor, eu e o vereador Gilmar, realmente comprovamos o calor que 

é dentro daquela sala, onde os Apaianos ficam. Então conseguimos uma emenda 

diretamente para a APAE que será liberada do nosso deputado, então para nós é um 

orgulho e temos mais uma emenda que já foi encaminhada, e na semana passada o 

Prefeito e o Presidente Marciano estiveram em Brasília e foi confirmada pelo deputado 

que também já nos comunicou, uma emenda de cento e cinquenta mil que vai mandar 

para o Ambulatório Municipal. Então eu digo aqui, estamos trabalhando, fazendo a nossa 

parte, buscando, fazendo as coisas certas, projetos aprovados no ano passado, projeto de 

lei chegando, agora estamos aprovando, mas também eu acho que devemos exercer 

bastante o nosso trabalho como vereador. Eu fui eleito pelo povo, digo para os senhores 

e para as senhoras que vou fazer a minha parte como vereador, que é para o que nós fomos 

eleitos. Então peço desculpa se alguém porventura achar que não estão certas as críticas 

que faço, mas são críticas minhas, são coisas assim, que eu penso quero estar junto para 

que o nosso município se desenvolva, acredito que devemos dar um aumento aí aos nossos 

funcionários, pois a defasagem que está tendo com eles está bem difícil. Sabemos aí de 

muitos acontecimentos que vêm tendo aí nos últimos dias de quebrar máquina, dá 



problema em motor, problemas que tem dado, muitas vezes se aquele funcionário não 

está contente com o trabalho, daqui a pouco ele trabalha sem atenção. Então precisamos 

dar essas condições para ele, dentro da medida que sabemos, as condições e a maneira de 

cada município, então o financeiro do nosso município vai ver se tem condições. As aulas 

irão começar dia vinte e três de fevereiro, todos sabem dos acontecimentos que teve no 

final do ano passado onde houve casos de deixar crianças dentro de micro-ônibus. Então 

eu acho que assim, aquele funcionário, aqueles atendentes que lá estão, que estão 

cuidando dos alunos das crianças, estão dentro do ônibus, eu acho que tem muita 

obrigação e muito trabalho lá dentro, pois as pessoas estão recebendo para cuidar dos 

nossos filhos, nossos alunos. Eu acho que nada mais justo que elas façam a parte delas, e 

quem achar que não está bom o salário, eu acho então que peça para sair, porque daqui a 

pouco acontece algo bem mais difícil. Quanto as máquinas, caminhões e equipamentos, 

eu peço a compreensão, não estou criticando ninguém, estou pedindo um pouquinho de 

atenção. Muitas vezes nossos motoristas, a gente está aí, acompanhando e vê a maneira 

com um caminhão está sendo conduzido, a maneira com que está se usando uma máquina, 

e isso aí é uma coisa pública, o dinheiro não é do Roberto, não é do Prefeito, não é do 

Vice, é de toda a população, cada máquina que quebra, cada maquinário que estraga, sai 

dos cofres públicos e consequentemente o nosso município, que perde cada cidadão do 

nosso município que está pagando essas despesas. Então, acho que as pessoas a serem 

contratadas, eu acho que tem que ter um pouco de experiência, tem que ter um 

conhecimento para trabalhar, com a máquina que se provem, que tenha uma carteira há 

tempo. É dessa forma eu acho que nós vereadores temos esse dever e essa obrigação de 

fiscalizar e não é ser crítico ao Prefeito, Vice-Prefeito, nada disso, nós estamos ajudando 

o Prefeito e a própria população em fiscalizar e saber o que está acontecendo hoje mesmo, 

mais sabemos que é um acidente, que é algo que acontece, mais um maquinaria hoje deu 

problema. Então acho que precisamos ver onde trabalhar, o local ver se realmente uma 

máquina consegue trabalhar. Então, peço para os nossos colegas, para nossos 

funcionários, para aqueles operadores, não estou criticando ninguém, não estou fazendo 

o nome, não estou fazendo nada, mas eu acho que a lei tem que ser justa para todos, não 



passar a mãos em uns, passar a mão nesse ou naquele, eu acho que tem que ser feito para 

todos, independente de sigla A ou B eu acho que no momento que está trabalhando a 

pessoa tem a obrigação com aquele patrimônio público, que o trabalho seja feito de 

coração, porque se não fazemos algo de coração, não trabalhamos com amor, eu acho que 

não tem valor, não tem nada. Então quando nós assumirmos algo, temos que assumir com 

toda a determinação de fazer as coisas certas. Essas são as minhas colocações. Muitas 

vezes a gente releva alguma coisa, mas quando é para nós buscar recursos, trazer para o 

município, aprovar projetos, vir aqui defender, a gente faz, mas eu acho que também tem 

a hora que nós vereadores aqui precisamos exigir das pessoas, porque estamos ganhando 

para isso e a população nos cobra. A gente sai na rua e a primeira coisa que o povo faz 

quando nos veem é nos cobrar sobre o que estamos fazendo, está controlando o que você 

está fazendo vereador. Precisamos exercer o nosso papel e dessa forma eu acho que 

estamos ajudando o Prefeito e o Vice-Prefeito a fazer uma boa administração. Quero pedir 

ao nosso Presidente, poderia vir aqui entrar com uma indicação se está sendo feito ou não 

a perimetral que foi feito junto ao asfalto, convido aos colegas para irem ver as bocas de 

lobo abertas, quem sabe uma grade custa hoje X valores, mas se cai uma crianças ou um 

adulto dentro, têm umas que são bem fundas, de noite uma pessoa não enxerga e cai 

quebra uma perna, ou acontece uma coisa maior, vai custar muito mais para o município 

do que nós irmos lá e terminar aquela obra. Hoje mesmo talvez algum colega assistiu, 

esqueci agora o nome do município que uma criança estava brincando lá, numa praça, 

num trem, e foi circuitada, um descuido do município aonde uma criança está muito mal 

lá. Vamos nos ajudar para evitar um problema maior que pode vir para nós todos, vai ficar 

muito feio para nós vereadores, algo de errado tem nove vereadores e nem um de nós foi 

lá olhar, isso é para todos nós, vamos olhar e vamos pedir para que seja feito isso. 

Vereador/presidente Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: primeiramente, quero fazer uma homenagem, um agradecimento à família 

Basso, pela inauguração da empresa em nosso município no dia quatorze de janeiro, 

alguns dos colegas vereadores estiveram na inauguração. Parabéns à família Basso, é um 

sucesso para a nossa administração e para a comunidade de Três Palmeiras, onde já foi 



dito aqui, uma empresa que veio trazer muita felicidade ao nosso povo de Três Palmeiras, 

há muitos empregos, iniciaram com mais de vinte pessoas trabalhando pelo que estou 

sabendo. Agradecemos a empresa por ter escolhido Três Palmeiras. Também quero falar 

aqui um pouquinho onde os colegas falaram das entradas e saídas das comunidades, onde 

tive também a semana falando com o secretário de algumas pessoas que também me 

pediram para mim fortalecer aí essas entradas aonde temos degrau do asfalto, como os 

colegas já falaram a situação está bem ruim mesmo, se dependermos do DAER não 

consegue manter nem o asfalto, então sobra para o município. O pessoal cobra a gente, 

estive falando com o secretário e essa semana ficaram de fazer esse serviço. Concordo 

com os colegas para arrumar esses decliveis da RS para as estradas vicinais, como foi dito 

aqui, um carro das vezes vai fazer o acostamento e chega numa rampa tem lugar que já 

têm uns vinte e cinco centímetros de altura e um carro baixo é bem complicado, então 

que seja resolvido. Queria também falar aqui um minutinho sobre os dias que o pessoal 

teve aí de férias, então a gente sabe que tem uma prioridade agora por causa das escolas, 

em primeiro lugar vai começar as aulas. Então a gente precisa o quanto antes que as 

estradas sejam melhoradas alguns trechos porque ficou trinta dias aí o pessoal de férias, 

agora voltou. A gente sabe que estavam fazendo várias ruas da cidade com asfalto e as 

máquinas estavam trabalhando. Pedimos ao secretário, estive já falando também com ele, 

que dê prioridade agora para as estradas do nosso interior, principalmente por causa das 

escolas que começa as aulas e também por causa do produto onde nós começamos a nova 

safra, a retirada do produto, da soja, agora em pouco tempo. Então acredito que vão 

conseguir fazer todas essas voltas. Também quero falar, como o colega Beto já falou, da 

emenda que o deputado Afonso Motta liberou pela bancada do PDT, estivemos no 

gabinete do deputado, parabéns aos colegas pela conquista de mais uma emenda de cento 

e cinquenta mil do deputado Afonso Motta. Estivemos também com o deputado Cherini, 

vai liberar duzentos mil para Três Palmeiras, a deputada do PSB, Franciane Bayer, do 

partido dos colegas Rigo e da Sonia, a liberação de emenda de quatrocentos à quinhentos 

mil. Estivemos no gabinete de vários deputados. O deputado Osmar Terra também 

colaborou com o nosso município com uma emenda já de quinhentos mil da bancada do 



MDB, que é representada por mim, pelos colegas Vilmar e Luciana. Mas enfim, eu digo 

não é pela bancada, mas é para o município de Três Palmeiras, todos os recursos que 

vieram e vão chegar à Três Palmeiras, passando de um milhão, um milhão e trezentos mil 

nessa ida à Brasília, juntamente com o prefeito Magal. A gente fica feliz porque 

conseguimos trazer recursos com todas as bancadas, como foi dito aqui, que é para a 

comunidade, é para Três Palmeiras, todos recursos para o nosso município, conversamos 

também com outros deputados que ainda não falaram nada em liberar recursos, mas 

acredito que a gente, conforme vai vendo os recursos que são liberados, independente da 

bancada, eu acredito que a comunidade tem que estar muito a par, deputados que fazem 

muito voto em nosso município e as vezes a comunidade não tem vez e voz de ganhar 

recursos desses deputados. Aí você chega lá, os deputados somente falam, e de recursos 

para nosso município não tem nada. Mas na hora de fazer voto são aqueles que mais 

fazem votação, às vezes dá quatro por um para um deputado, chega na hora de liberar 

emenda, não libera. Eu vou falar de dez anos, que eu faço parte da administração, como 

muitos colegas aqui, deputados que fazem uma votação muito boa em nosso município e 

mandam várias emendas para chegar a quinhentos mil. E deputados que fazem menos 

votos e já destinaram para o nosso município de Três Palmeiras somente em uma emenda 

o valor, e tem que trabalhar muito para fazer um pouquinho de votos, o pessoal tem que 

estar mais a par para saber quem realmente destina recursos para o nosso município. Eu 

acredito que nós vereadores temos que começar a divulgar o deputado que ajudou Três 

Palmeiras, vamos comentar, vão comentar na Câmara, vamos comentar na rádio e vamos 

comentar com o povo no dia a dia, a eleição passou recentemente mas logo estaremos em 

nova eleição e a população tem que estar a par. A respeito da preocupação dos pais de 

crianças que frequentam a creche municipal, vamos marcar uma reunião com o nosso 

prefeito, Poder Executivo e Legislativo, nossa assessoria jurídica, assessoria jurídica da 

Prefeitura, diretora da creche municipal-EMEI, secretária da educação e uma comissão 

de pais para conversarmos e ver o que é melhor e da melhor forma possível e ouvir as 

sugestões que nos foram passadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, convocou os colegas vereadores para a próxima Sessão 



Ordinária, a ser realizada no dia vinte e oito de fevereiro, às dezenove horas, e declarou 

encerrada a sessão. 

 

 

Marciano Luis Ecker                                                               João Adélcio Flores Rigo 

Presidente do Legislativo                                                          1º Secretário                       

                                   

 

 

 


